

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 5'00

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncio en primera plana, no séntimo línea de cuerpo
en la segunda, 100 en la tercera, 50 en cuarta, 30 en quinta, 20 en sexta, 15 en séptima, 10 en octava, 5 en novena, 3 en décima.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

AYUNTAMIENTO

EL PLENO DE AYER

Las obras de pavimentación y del mercado. El impuesto de Plus Valía sobre los solares. El régimen de los cementerios.

Ayer tarde, con la presidencia del señor García Sanabria, se reunió el pleno de este Ayuntamiento.

Casi todos los asuntos de la orden del día que fué despatchada, ya son conocidos de nuestros lectores; pues los dimos a conocer cuando fueron tratados por la Comisión permanente. Unicamente, en virtud de un precepto legal, les faltaba la resolución del Pleno y para ello se les sometió a su deliberación.

No obstante diremos algo de lo que en la reunión de ayer ocurrió.

Se aceptó las renuncias presentadas por los concejales suplentes don José Ruiz de Artega, don José González Cabrera, don José Palomo, don Federico Noda y don Apeles M. Díaz, y se designó a los concejales don José M. Alvarez García y don Eladio Ruiz Frías, para los cargos de vocales de la Junta local de primera enseñanza.

De acuerdo con lo propuesto por el concejal inspector de la banda de música, se acordó sacar a concurso las plazas vacantes en ella y que la Permanente redacte las bases correspondientes.

Fué aprobado el expediente instruido con motivo de irregularidades observadas en el cobro de arbitrios en el felato de "Los Melones", cuya resolución fué la de dejar cesante al fiel auxiliar del mismo, Francisco Racz Quesada, y pasar el asunto al Juzgado, en virtud de lo que ordena el reglamento de funcionarios, para que proceda a hallar el tanto de culpa.

A instancia de los dueños de los hoteles Pino de Oro y Quisisana, se acordó modificar las tarifas de los vehículos, cuando presten servicios con aquellos establecimientos.

Se acordó hacer efectivas las remuneraciones que se les prometió a los médicos don Jacinto Aparicio y don José Sánchez Delgado, en los meses que interinamente prestaron servicios en la Casa de Socorros.

Se aprobó el nuevo plano de alineaciones de la calle Santa Rosa de Lima.

Al darse cuenta del proyecto de ampliación de las obras de reforma del mercado viejo, el Sr. García Sanabria aclaró el asunto expresando que al iniciarse las obras en ejecución, se procedió a realizar una cata en el piso, encontrándose conque en uno de los costados existía un amplio subterráneo, pensándose al momento en utilizarlo como depósito de productos destinados a la venta en aquel lugar.

Para esta habilitación es necesario arreglar el piso, paredes y techo del subterráneo, así como construir unas jaulas especiales de tela metálica para que en ella cada vendedor, mediante un módico alquiler, pueda guardar sus artículos con toda clase de seguridades.

El presupuesto de estas obras no llega a 47.000 pesetas.

Se aprobó la proposición así como la adquisición de cuartos de propiedad particular del mismo mercado.

También fué aprobado el plan de pavimentación de las calles de Alfonso XIII, St. Villaiba Hervás, Juan Padrón, Ruiz de Padrón, Rosa y Pilar, cuyo presupuesto asciende a unas 330.000, procedentes del impuesto de rodaje.

De este plan, para que al Ayuntamiento le resulte más económica su realización, se desglosará el acerado, que lo harán los propietarios.

La presidencia expresó que al principio se pensó en pavimentar también la plaza de la Iglesia; pero que se postergó tal propósito a causa de las importantes innovaciones que en ella habrá que introducir a consecuencia de las obras de la Avenida Marítima.

El asunto de la orden del día más debatido, fué el de percepción del impuesto de Plus Valía sobre los solares, que se hará efectivo solamente al traspasarse su propiedad y siempre que su aumento de valor sea debido a causas ajenas a la mano o inteligencia del hombre.

Las causas principales del debate fueron las de desconocerse el reglamento del impuesto citado y el temor de algunos a que el gestor que se nombre para investigarlo y hacerlo efectivo, se extralimite en sus funciones en perjuicio de los propietarios.

Se puso de manifiesto los inconvenientes que traería aparejados dar a la cobranza del impuesto un efecto reactivo demasiado largo y el descenso que ha comenzado a iniciarse en el precio de los solares, pues algunos que fueron comprados a peseta el metro cuadrado y que llegaron a quintuplicar su precio en unos cuantos días, hoy son propuestos a 250 y no hay quien los quiera.

Después de muchas aclaraciones se quedó enterado de los siguientes puntos importantes del reglamento de referencia: Que sólo se cobrará cuando el solar, sin introducir mejoras en él, aumente de precio, por causas fortuitas, como tenderse un puente, abrirse o proyectarse una calle, etc. Que cuando se introduzca alguna mejora, esta será deducida del valor. Que se estipula un tanto por 100 prudencial en que se puede aumentar el valor de compra del solar, sin que el impuesto se haga efectivo. Así las cosas, se acordó por fin confeccionar las bases del concurso para la provisión del cargo de gestor.

Con el carácter de urgente se dió lectura a una proposición firmada por los concejales señores Ravina, Díez Navarro y Rodríguez Febles, encaminada a que se convoque a una reunión a los presidentes del Cabildo, Unión Patriótica y Junta de Obras del Puerto y alcalde, para que traten de la instalación del aeropuerto de Canarias y se designe una comisión que marche a Madrid a practicar gestiones sobre el particular.

El Sr. Cruz expresó que dadas las influencias que posee el obispo de esta diócesis, conque él solo fuera sería suficiente. El Sr. Ravina le replica que no le resta méritos ni influencias al obispo; pero que Tenerife, todas sus corporaciones, no pueden hacer eso por que sería una lamentable dejación de sus deberes. Sin embargo, se le tendrá en cuenta cuando la ocasión llegue. Se acordó lo propuesto. Cerró la sesión el Sr. Ruiz Frías, rogando a la presidencia que le exprese qué hay de cierto en el rumor propagado de que los cementerios se hallan en manos de la Iglesia.

Le contesta el señor García Sanabria que tal rumor es consecuencia de una noticia dada por un periódico local—se refiere a EL PROGRESO—y que no fué sino parte de lo que en este asunto se ha venido discutiendo entre él, como alcalde de esta capital, y el obispo de la diócesis, que primero de palabra y después por escrito, le formuló estas tres peticiones: Que una llave de cada cementerio se hallare en poder de la Iglesia; que se creara en el cementerio de Santa Lastenia la plaza de capellán y que no se hicieran enterramientos sin autorización de la Iglesia.

A lo primero accedió, aunque no hacía falta, pues los cementerios se hallan siempre abiertos al paso de quienes lo deseen, pues así está dispuesto. A lo segundo contestó que tal plaza de capellán fué creada en el presupuesto municipal de 1922; pero que como todavía no existían ni existen capilla ni habitaciones para el encargado de tal misión, nadie la solicitó, por lo cual posteriormente fué suprimida, prometiéndole restablecerla en el próximo presupuesto.

El tercer punto es el que se está debatiendo ahora y dice que todavía no ha hallado un fundamento legal que le obligue a no hacerse inhumaciones sin la autorización que se pretende. No ha accedido a la pretensión porque ello sería causa de constantes conflictos y, además, porque según el Concordato, todos los españoles, mientras no aduren públicamente o por medio de documento de la religión católica o la Iglesia los arroje de

su seno, tendrán que ser considerados como católicos.

El señor García Sanabria lee parte de la correspondencia que sobre este punto ha remitido y termina diciendo que tal criterio lo seguirá sosteniendo hasta que una disposición oficial terminante le obligue a observar lo que se le pide en el tercer particular. Todos aprueban la conducta que sigue el alcalde en este asunto de los cementerios.

También el señor Ruiz Frías indicó la conveniencia de que fuese sometida a tarifa el servicio de carros, pues se cometen constantes abusos. Otro concejal indicó que lo mismo debe hacerse con los burros, por idénticos motivos.

La presidencia dice que todos los servicios de carácter público dispone la nueva Ordenanza de este Ayuntamiento que sean reglamentados, lo cual se hará en breve.

De Exploradores

EXCURSION

Como ya hemos anunciado, el domingo a las seis en punto de la mañana, partirán desde la plaza de Weyler los tranvías que han de conducir a los excursionistas hacia el monte de las Mercedes.

En La Laguna, ya estarán esperando los autobuses que han de conducir a los exploradores, socios protectores y familias.

NOTAS VARIAS

Se encuentran enfermos, no de cuidado, los guías señores Sánchez y China.

Desémosle un pronto y franco mejoramiento.

—Se halla restablecido de su enfermedad el joven explorador y violinista, don Buenaventura Regodón Pérez.

—Se halla entre nosotros el joven escritor y colaborador de la revista "El Explorador", don Manuel Martín.

Bar "La Sevillana" BAJOS DEL CASINO Marina, 1

Para los toros y ver torear a Macra, se expenden en este bar unas buenas y bien surtidas meriendas, y el afamado Chiclaná que tanta fama le ha dado a esta casa.

El domingo callos a la andaluza.

SE RESTAURAN toda clase de muebles antiguos y se hacen trabajos de toda clase de ebanistería y carpintería.—Calle de la Palma, 19.

EL CENTENARIO DE MORATIN

El notable periodista Abraham Polanco ha dado la voz de alerta de que en el año próximo se cumple el primer centenario de la muerte del insigne dramaturgo español don Leandro Fernández Moratín y habla de la necesidad de que lo celebremos con el debido decoro como corresponde a tan esclarecida figura literaria. Esa iniciativa la ha recogido posteriormente mi ilustre amigo Roberto Castrovido.

Por mi parte, creo que es deber de los escritores, principalmente de los que nos sentimos profundamente liberales, contribuir a mover la opinión para que ese centenario no pase, como tantos otros, ignorado y preferido. Los escritores debemos enaltecer nuestras glorias literarias, reivindicándolas como timbre de honor de nuestra profesión, ya que los escritores son el mayor orgullo y la más legítima gloria de España.

Muchos serán los que hablen de los méritos de Moratín como dramaturgo, estudiando sus obras "El sí de las niñas" y "El café". Por eso habrá que dejar esa tarea por ahora a un lado.

Hay en la historia de Moratín un aspecto que es preciso aclararlo. Es el referente a su inclusión entre los llamados "afrancesados" de su tiempo. En este aspecto bien es verdad que va en la honrosísima compañía de otros hombres, como el genial pintor Goya, el maravilloso orador Alcalá Galiano y tantos otros de celebridad póstuma y de memoria perdurable. Los "afrancesados" fueron "élite" de su tiempo en España. Fue en los que hoy llamaríamos "la intelectualidad" española de su época.

Cinematografía

En busca de las pantorrillas más lindas del mundo.

¿Dónde se encuentra la muchacha con las pantorrillas más lindas del mundo?

Donde se halle, quienquiera que sea, la "First National" la encontrará para darle el rol principal de una película "The golden calf", es decir "La becerca de oro" (pero sucede que calf también significa pantorrilla), de acuerdo con lo que anuncia John M. Cormick, gerente general de producción en la Costa Oeste.

Y habrá consuelo para las pulcras doncellas que no tengan las más lindas pantorrillas que existan, pero que, sin embargo, tengan el don de piernas casi perfectas.

Se usará unas docenas de otras chicas en la película, chicas de belleza de cara y forma.

Producción nacional

Para fecha próxima anunciase en el teatro de Novedades, el estreno en Barcelona de la película de producción española "Diego Corrientes", de la que son intérpretes principales Enriqueta Palma, Pepe Montenegro y José Romeu.

Dirigirá esta cinta cuyas escenas están impresionadas en Ronda, el señor Busch.

—En breve comenzará a filmarse en Madrid una película titulada "El Dos de Mayo".

En el reparto no es difícil que figure el nombre de Felipe Fernáñez, junto con el de Pepe Montenegro.

—Continúa impresionándose en Sevilla los exteriores de "La hermana San Sulpicio".

Antonio Moreno y Roy d'Arcy se dan fatigazos auténticos.

En la película "La tierra de todos" Antonio Moreno y Roy d'Arcy llevan a cabo una durísima escena en la que el ingeniero Roble, que interpreta nuestro compatriota, debe luchar con el bandido Manos Duras, al estilo de los vaqueros del llano argentino.

Esta horrible lucha consiste como no en apalearse concienzuda y mutuamente utilizando los grandes látigos de cuero de los estancieros.

Desnudos hasta la cintura, y dejándose llevar por el calor de la lucha y por la realidad de su interpretación, ambos actores quedaron, tras de esta lucha cruenta, seriamente lesionados.

En lo sucesivo, antes de comenzar la actuación deberán proveerse los artistas de varios litros de arnica.

mente se iban extendiendo por el mundo entero. De ahí que se les diere el nombre de afrancesados, como si llevar ese mote fuera un estigma en vez de ser un timbre de legítimo orgullo. Hoy no sólo reivindicamos la honra de los que entences lo llevaron, sino que además los proclamamos hombres los más meritorios de su tiempo.

Lo de antipatriotas, que era en realidad lo que quería indicar el mote, es la mayor de las injusticias.

Los patriotas de verdad, los españoles de cuerpo entero, fueron precisamente los tachados de afrancesados, los enamorados de la Enciclopedia y los devotos de los principios democráticos y de los derechos del hombre, que era el alma de la Revolución francesa. Eran liberales, partidarios de las nuevas ideas, pero españoles a macha-martillo.

¿De dónde salió el impulso para luchar contra los napoleónicos ejércitos invasores, sino del seno de las inmortales Cortes de Cádiz?

Y aquellas Cortes fueron liberales, profundamente liberales. Allí estuvieron Argüelles, Alcalá Galiano, Muñoz Torrero, mi paisano Ruiz de Padrón, sacerdote que hizo el famoso discurso pidiendo que fuera abolida la Inquisición.

Los hombres de aquellas Cortes fueron más patriotas que dinásticos. Ellos querían ver libertada España de una dominación extranjera.

No; los afrancesados eran los otros los absolutistas, los fraileros. Si ayudaron a la guerra de liberación del territorio fué para evitar la propagación del ideario revolucionario y para lograr una restauración monárquica absolutista que les devolviera la hegemonía espiritual y el Poder temporal sobre un pueblo atácticamente fanatizado y que se glorificaba de su rebañega sumisión gritando: ¡Vivan las cadenas!

ANGEL GUERRA.

Al ir a coger un cigarro, se ahoga

El miércoles por la tarde, intentó cruzar la ladera de San Roque, en Las Palmas, sitio denominado "La Huerta de los Ríos", el menor de doce años, Manuel Moreno López, acompañado de su hermano Francisco, y una niña llamada Francisca Melián Sánchez, de 8 años de edad.

En el preciso momento en que pasaba por la mencionada ladera, Francisco le tiró un cigarro a su hermano, y al intentar éste cogerlo, tuvo la desgracia de resbalar y al caer rodó desde la indicada ladera, cayendo a un estanque propiedad de don Miguel González Suárez, en el que pereció ahogado.

La altura desde donde cayó el infeliz Manuel, es de unos 30 metros aproximadamente. Su cadáver fué extraído y autopsiado.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Petra López, de 38 años, de contusión en la región torácica posterior, y una ligera erosión en el brazo derecho (cara posterior)

Rafael Déniz, de 10 años, de herida por instrumento punzante en la cara plantar del pié izquierdo.

Rogelio Pérez, de 6 años, de herida contusa en la región frontal.

Elias Hernández, de 18 años, de ataque epiléptico.

Francisco Llano, de 11 años, de una erosión en la región maleolar interna del pié derecho.

"Costumbres Canarias"

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

La "truda" es el baile ahora de moda

Según todos los síntomas, en el año próximo seguiremos disfrutando de los bailes de importación. Norteamérica sigue empujando el cetro del movimiento coreográfico.

El sucesor del «charleston» es, como ya se sabe, el «black-bottom», desconocido aún en España, pero que este invierno ha hecho furor en París, introducido en una comedia-ópera-revista americana.

Lo último de lo último es la «truda», baile un poco más armónico que los anteriores, que imita los movimientos de natación.

En algunos salones, con pretexto de fiestas evocativas, va tratándose de resucitar la danza del pasado. Es curioso recordar el origen de algunas, tan distinto a estas de hoy inventadas por danzarines negros.

Por ser sobrado conocidos, no hablaremos del vals, de la habanera, del schottis, tan españolizado; de la polca, la redova y la mazurca. Entre los bailes antiguos más famosos figuraban la farándula, la pavana, el minué y la contradanza.

La farándula, de origen provenzal, era como una cadena de bailarines formados alternativamente por hombres y mujeres, que avanzaban por la sala rápida o lentamente, según el ritmo que impulsara el «conductor» que figuraba a la cabeza.

El minué fué creado, según se cree, en el siglo XVI por un profesor de bailes de Polignac con motivo de la boda de un gentilhomme de dicha ciudad. Fué introducido en la corte de Francia por Catalina de Médicis y alcanzó pronto boga considerable; en 1653 lo bailó el Rey Sol en una fiesta que se dió en el palacio de Versailles.

Sobre el origen de la pavana se ha discutido largo y tendido, pues mientras unos afirman que dicha danza empezó a practicarse en España en tiempos de la conquista de Méjico, otros proclaman que nació en Padua (Italia) y se afianzó para sostener tal aserto a la etimología del vocablo.

La contradanza, que parece originaria de Normandía, fué introducida en París por Rameau, que presentó dicho baile en una ópera exhibida en 1788.

Durante el Primer Imperio, la contradanza con el nombre de «quadrille», se bailaba lo mismo en los salones elegantes que en los locales populares de la capital francesa.

Espereemos a que el «truda» devuelva a la coreografía corriente un poco de dignidad.

DE HACIENDA

Libramientos

Mañana se pondrán al cobro los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Fernando P. Fajardo (46.328,90), Don Enrique Cuenca (78.641,40), Don V. Velasco (1.244,13), Don Miguel Rueda (123,38), Don F. Domínguez (19.446,92), Don Jesús Balbas Torcidos (2.505,03), Don Ricardo Casas y Trabas (87.527,53), Don Marcos Gandía (82,25), Don José García Alba (133,90), Don Felipe Hernández (1.162,80), Señor Jefe de Telégrafos (358,93)

Descubrimientos importantes

Ha sorprendido gratamente a los sabios austeros del Instituto de Francia la joven rumana señorita Estefanía Maracineau, al exponerles recientemente los descubrimientos que acaba de hacer sobre la radioactividad.

En el dominio de la ciencia las verdades mejor establecidas sólo son ciertas hasta el día en que se demuestran que son falsas.

Así se acordó reconocer a los cuerpos radioactivos la propiedad de emitir "espontáneamente" un cierto número de rayos susceptibles de impresionar la placa fotográfica, de descargar los cuerpos electrizados, de rendir los fosforescentes, sobre todo el sulfuro de zinc.

Se creía que ciertas sustancias determinadas eran espontáneamente

Vermouth CINZANO está reconocido como el mejor del mundo

radioactivas y que ninguna energía podía modificar su radioactividad. Pues bien; la señorita Maracineau se halla en vías de demostrar que la radio-actividad no es una propiedad espontánea, que la acción del Sol la puede modificar y hasta darla a ciertos cuerpos que no la poseen.

Esto es una revolución. Se sabe bien que algunos sabios y entre ellos la señora Curie, dudaban todavía de ese descubrimiento, pero otros como los señores Perin, Millikan, del Observatorio de París, que presenó recientemente a la Academia de Ciencias los trabajos de la docta joven rumana son menos escépticos y siguen con mucho interés estas experiencias.

La señorita Maracineau tiene sus laboratorios en el Observatorio de París y allí fué a buscarla un periodista de "L'Intransigeant", al que hizo las declaraciones siguientes:

—Soy rumana y amo a Francia. Hice en mi país la primera parte de mis estudios, pero es en París donde he obtenido el título de Doctor en Ciencia.

He trabajado cinco años con la señora Curie, descubridora del radio, por la que siento verdadera admiración y después pasé al Observatorio de Meudon, donde M. Deandres ha tenido la bondad de interesarse por mis experimentos.

El eminente director del Observatorio había ya pensado en la existencia de un rayo ultra X solar que podría provocar la radioactividad terrestre, y mis trabajos confirman hoy la intuición que él tenía.

¿Cómo llegué a este descubrimiento? Un día habiendo puesto polonio sobre un trozo de plomo me apercibí que el plomo está excitado por el polonio. Habiendo expuesto uno y otro metal al Sol constaté que la excitación del plomo se veía diez veces más grande y que la radioactividad del polonio presentaba notables variaciones.

Yo he gustado siempre de buscar. Este día encontré con que alimentar la curiosidad natural de mi espíritu M. Deandres a quien di inmediatamente cuenta de mi descubrimiento me ha instalado en el Observatorio en un gabinete cuya estancia está recubierta de hojas de plomo, zinc y cobre, de cuyos metales he deducido los pedazos necesarios para mis experimentos.

He constatado que todos son radioactivos, es decir, que impresionan las placas fotográficas y "dechan geant" los electroscopos.

¿Pero es, pues, natural, atribuir al Sol estas diversas propiedades, ya que un pedazo de una hoja de plomo no se lea a las presentes?

Prosiguiendo mis experiencias he constatado que la radioactividad del plomo, del zinc y del cobre, varían según que estos cuerpos estén expuestos al Levante o al Mediodía, y según la potencia del rayo solar.

¿Qué deducir de estos trabajos, sino que el Sol es capaz de modificar la radioactividad de los cuerpos y hasta de provocarla?

En tanto—dice el redactor—que escuché a la joven sabia, cuyo descubrimiento cambia las ideas adquiridas, pienso que el cielo puede tener quizás una influencia sobre nuestros destinos que no sospechamos todavía y que la astrología será tal vez un día una ciencia exacta.

TAURINAS

El campeón Antonio Ruiz pone K. O. al diestro Valencia II

En la Bombilla se encontraba el sábado último por la noche el matador de toros Valencia II con varios amigos.

Poco más allá estaba el boxeador campeón de Europa Antonio Ruiz, el cual charlaba con varias personas.

De improviso Valencia II, dirigiéndose a Ruiz, le dijo que no le fuera a confundir con Ciclone, continuando ambos la discusión que se fué agrandando por momentos.

Valencia II dijo a Ruiz que si le daba una bofetada lo iba a dejar dormido, y uniéndola a la palabra quedó su mano estampada en el rostro del vallecano.

Antonio Ruiz se remangó los puños, retiró a los amigos con violencia y entabló una sesión de boxeo contra Valencia II, al que propinó sendos golpes en el estómago, directos a la mandíbula y por último un cachet de izquierda que lo dejó K. O. por varios minutos.

Los amigos convencieron a Ruiz y éste cesó en la lucha, siendo trasladado Valencia II a su domicilio arrojando sangre por todo el cuerpo.

Cagancho y su apoderado se aporrazan por pesetas

El matador de toros gitano Joaquín Rodríguez (Cagancho) se peleó el viernes último públicamente con su apoderado en un café céntrico de Madrid.

Dominguín, "manang" de Cagancho, se hizo entrega de 20 mil pe-

setas que éste le adeudaba; pero, además, le reclamó el pago de 19 mil pesetas de otro préstamo anterior.

Cagancho se negó a ello, y en su vista entre ambos se suscitó un desagradable incidente.

Como la conversación se deslizó entre testigos, el diestro Cagancho procederá por la vía judicial encomendando el asunto al abogado don Rodolfo Salazar.

En vista de este disgusto, el diestro Cagancho ha manifestado que no torreará en la Coruña, Pontevedra y otras plazas de las que es empresario Dominguín.

En Nueva York se dan ya corridas de toros y en la primera los diestros fueron paseados en hombros por la población

Se reciben cablegramas de Nueva York dando cuenta del primer festival taurino celebrado en aquella capital.

Dicen los despachos recibidos, que después de muchos trabajos realizados por la empresa, para que las autoridades concedieran a los niños de Bienvenida el permiso para actuar, en una serie de corridas, pudo obtenerse, y al inaugurarse la fiesta taurina en la capital, hicieron su presentación los diminutos toreros sevillanos, el domingo 17 del actual, en el Stadium Polo Grand, ante cincuenta mil espectadores.

Los novillos fueron de la Hacienda de Punta y dieron buen juego.

Manolo y Pepito Bienvenida estuvieron sencillamente colosales. Derrecharon arte y gracia suficiente para entusiasmar al público y fueron sacados de la plaza, en hombros, y paseados por las calles de la capital en medio de grandes ovaciones.

Por lo que se desprende de los despachos recibidos, la fiesta española celebrada en Nueva York por vez primera ha causado excelente impresión.

Los pequeños diestros torrearán hasta quince corridas, lidiando en todas ellas ganado de haciendas mejicanas.

La oreja de plata del torero para el toro

La Peña Miura, de Valencia, dirige a los ganaderos este curioso escrito: "Muy distinguido señor nuestro: Una reunión de amigos, aficionados a la fiesta de toros, constituimos desde tiempo inmemorial la Peña Miura Valenciana, en honor del toro, al que somos verdaderos aficionados. Cansados de tanto homenaje a los toreros, por faenas que los encumbran y les dan popularidad, faenas que se deben al toro, ya que la mayoría de los toreros carecen de valores y aptitudes para dominarlo hemos creado un premio para el ganadero que mude el toro más bravo y de más nervios o que mayor recuerdo deje de su lidia. Este premio consiste en una oreja de plata de tamaño natural, con su dedicatoria, para recordar al toro famoso. Como es natural, a los toreros se les concede una oreja de oro; justo es que al toro se le premie con una oreja de hombre, y siendo usted uno de los ganaderos que para las próximas ferias enviará ganado para esta plaza, cumplimos el acuerdo de la Peña de comunicárselo deseando mande el toro que se haga acreedor al premio. Esta Peña aprovecha la ocasión para ofrecerle sus respetos."

Alternativas

El próximo día 11 de septiembre el famoso diestro Nicanor Villalta dará la alternativa en la plaza de Salamanca el novillero Julio Mendoza.

Y a último del referido mes, el novillero peruano Carlos Sasoni tomará la alternativa de manos de Juan Belmonte.

Toque de atención

"La ligada", se propaga

Cada día va en aumento en esta capital el abominable vicio de "la ligada", juego que se practica con naipes y en que es factor principal de interés el dinero, a veces jugado en crecidas cantidades.

Esta clase de "entretenimiento", como todos los de igual fin que antes se practicaban, han sido abolidos y amenazados con condenas todos los que fueran sorprendidos dedicados a tal "trabajo". Pero esta amenaza parece no amilanar a los que tienen metido de lleno estos vicios como medio de hacerse "amistosamente" con el dinero ajeno si le favorece la suerte, y para seguir practicando tales condenables juegos, procuran buscar sitios donde despistar y no ser sorprendidos los jugadores en "amigable compañía".

A nuestros oídos ha llegado conocimiento de algunos sitios en que se juega a "la ligada", sin que hasta

PLAZA DE TOROS

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE



El día 31 de Julio

Gran corrida de 2 hermosos novillos=toros,

uno de la acreditada ganadería de Francisco Molina, antes FELIX URCOLA, vecino de Utrera, y otro de don Esteban González antes JOSÉ MARIA PEREZ DE LA CONCHA, vecino de Sevilla, los que serán estoqueados por el valiente y aplaudido diestro

JOSE GARCIA MAERA con su cuadrilla.

A las 6 en punto hora oficial

PRECIOS ECONOMICOS

Para más detalles vean programas.

CASA DE COMIDAS. Se sirven portaviandas. Informarán en Pilar, 74

ahora nadie haya interrumpido el "ameno" y "práctico" jueguecito, por ignorar seguramente la policía donde se hallan establecidos los citados altares de vicio. Y decimos que los ignoran, porque de lo contrario ya habrían desaparecidos.

Uno de estos focos viciosos se ha levantado en el barranco Santos por frente a las Asuncionistas, en una cueva designada al efecto, donde se reúne una plaga todos los domingos que dedica todo el día a adorar al juego que denunciamos con tanto fervor que les sorprende la noche a los jugadores sin ni siquiera darse cuenta. Y esto ocurre todos los domingos y días festivos, sin interrupción.

Otro de los lugares en que se rinde devoción a "la ligada", es en una ciudadela enclavada en la calle de Señor de las Tribulaciones, sin que tampoco se haya evitado por nadie tal clase de juego.

Hay tantos y tantos otros lugares escogidos para practicar el citado juego, que ya es una epidemia el mismo. Hasta en las calles ocultas se ven en ocasiones individuos jugando tranquilamente a aquel juego de naipes, sin temor alguno y como la cosa más natural y corriente del globo terráqueo.

Lo más lamentable de todo esto es que en el juego intervienen a veces menores de edad, de cuyos incautos se aprovechan los grandes para "desplumarlos" las pocas pesetas que llevan encima.

Como es "la ligada" un vicio prohibido y condenable, es por lo que hoy le denunciemos a la policía para que vigile y averigüe los sitios en que se practica y metan en cintura a quienes se dedican a ese ilícito juego, abominable por todos conceptos.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro amigo y correligionario el ex-concejal de este Ayuntamiento, don Juan Belio González.

En unión de sus bellas hermanitas Blanca y Nieves, ayer regresó de su viaje por Europa nuestro amigo don Antonio Ledesma.

También ha regresado de la Península el joven barítono don Julio Lorenzo Castro.

Después de pasar una temporada al lado de su tío, el Excmo. señor capitán general del distrito don Antonio Vallejo Vila, se embarcará hoy para Barcelona, a bordo del vapor "Teide", la bella y distinguida señorita María Asunción Grau, acompañada de sus hermanas.

Anoche se efectuó en esta capital el enlace de la bella señorita Rosario Ortega Estupiñán y el estimado joven don Domingo Carrillo Roldán.

Apadrinaron a los contrayentes doña Justa Ortega y don Manuel Carrillo, hermanos de los desposados. La nueva pareja ha marchado al Puerto de la Cruz a pasar la luna de miel.

Ha contraído matrimonio en la



Orotava con la bella señorita María Luisa Domínguez, el joven don Braulio Delgado.

Actuaron de padrinos nuestro distinguido amigo don Antonio Lugo y Massieu y su bella hija señorita Nieves Lugo y Benítez de Lugo. Muchas felicidades.

En el mismo vapor hará también viaje a la Península, el comandante de Infantería, don Manuel Esquiros, ayudante de campo del capitán general de Canarias.

Se encuentra enfermo en esta capital, a donde ayer tarde se trasladó desde Arafo, nuestro amigo y correligionario, el practicante don Ricardo Martín Ramos.

Por 0'65 se pelean, resultan 3 heridos y desorganizan un baile — muy animado —

En la noche del martes último en la casa del vecino de la Perdoma, pago de la Orotava, Sebastián Díaz, se celebró un baile.

Cuando mayor era la animación, en el patio de la misma casa discutieron los bailarines Tomás González Díaz, de 26 años de edad y soltero, y Tomás Méndez González, de 23 años y casado a causa de 65 céntimos que parece se debían.

Desafiados salieron a la calle, donde se dieron unos cuantos derechazos, ganchos, uno dos, etc., no con mucho estilo; pero sí que dolió bastante.

En esto llegaron los hermanos Fernando y Tomás Martín Méndez, de 20 y 16 años, respectivamente, sobrinos del otro Tomás Méndez que estaba en el "ring", y un tal Luis Expósito, de 38 años, contagiándoseles la manía combativa con tal virulencia que en un santiamén también se quedaron disparándose golpes altos, bajos, etc.

Como si todavía fueran pocos los pugilistas, se presentó Laureano Martín, de 46 años, padre de los retoños Fernando y Tomasio y sintiéndose "challenger" capaz de arrebatarle a todos juntos el fajín de campeón, se lanzó a la lucha con sin igual denuedo; lo mismo le daba un tortazo a uno de sus hijos, que un puntapié en la parte alcuota del cuerpo a Laureano, que una morrada o un mordisco a Tomás González.

El combate fué a un solo asalto. Cuando terminó, la mayoría de los bailarines había desaparecido a 150 kilómetros por hora y los restantes estaban muy desanimados.

Los combatientes, que estaban seriamente "rascados", resultaron con distintas abolladuras en distintas partes del físico; pero las más importantes fueron éstas:

Luis Expósito recibió con una navaja una herida incisa, de tres centímetros de largo, en el octavo espacio intercostal izquierdo, que le llegaba hasta el músculo. Laureano se confesó autor de esta herida. Luis quedó hospitalizado después de asistir.

Tomás Méndez González, una herida incisa en la región occipito-parietal izquierda, de tres centímetros de extensión; de pronóstico reservado.

Fernando Martín Méndez, de contusiones en la región frontal y mano derecha.

Estos no saben quien los hirió; pues como la noche era muy obscura y peleaban tantos no se dieron cuenta. Solo se preocupaban de distribuir golpes fuertes lo más equitativamente posible.

A pesar de todo esto, la deuda de los 65 céntimos no quedó aclarada ni pagada. Otro día se dilucidará definitivamente. Mientras el Juez de Instrucción arreglará lo de la contienda.

Sucesos

Entre tres desarman a un somatenista y le arrancan un diente

Para festejar a San Cristóbal de la manera más ruidosa posible, en el barrio de tal nombre, de Las Palmas, rifieron a conciencia Faustino Padrón Benítez, de 23 años de edad; Manuel Castro Díaz, de 36, y José Reyes Gordillo, de 28.

La reyerta fué una cosa aseada. Después de restablecerse la paz y el buen humor, comenzaron a discutir sobre quien tenía la razón y había dado el golpe más eficaz. Como esto lo hacían a grandes voces y no llevaban trazas de ponerse acuerdo, intervino el cabo de somatenes Manuel Perdomo Cubas. A poco matan a Manolo; gracias pudo dar a sus piernas ágiles.

Pero el somatenista, dispuesto a imponer el orden, se marchó a su casa y a poco regresó con un fusil tremendo, volviendo a requerirlos para que se marcharan o le acompañaran detenidos.

La insinuación de tal pase en compañía parece que no satisfizo a los tres escandalosos, por cuanto avalanzándose sobre Perdomo le quitaron el fusil y con el cañón le dieron un golpe en la boca, a consecuencia del cual un precioso diente de verdad cayó al suelo pesadamente.

Por fin fueron detenidos y se les ha multado a cada uno con 25 pesetas.

No se sabe si en las 25 pesetas está incluida la indemnización a Perdomo por la pérdida del diente.

Los 5 marinos del "Faustino" fueron asesinados por los moros

Por fin se ha tenido exacto conocimiento de la tragedia desarrollada en el pailebot Faustino, en aguas de la Costa de Africa.

Las noticias circuladas en los primeros momentos con relación a este doloroso suceso, que tanto ha interesado, no responden a la magnitud de lo ocurrido.

Se dijo que la lancha del Faustino había desaparecido, suponiéndose que aquella había naufragado y perecidos ahogados sus tripulantes, dado el gran temporal que reinaba. Desgraciadamente ha ocurrido algo peor.

Las últimas noticias confirman que la lancha del pailebot Faustino, que al desencadenarse el temporal se hallaba ocupada por dos indígenas y

tres marineros de Las Palmas, no zozobró y que sus tripulantes estaban en inminente peligro de perecer ahogados y no pudiendo acercarse al Faustino, que cada vez se alejaba más de ellos se dirigieron a la costa, la que ganaron después de enormes esfuerzos y no pocas vicisitudes.

Ya en la costa no esperando recibir auxilios del Faustino que ya había desaparecido de su vista y acosados por el hambre se decidieron emprender una penosa marcha para llegar a la Agüera.

La marcha emprendieron el 29 del pasado mes de Junio por el sur de Cabo Blanco y lugar denominado por Mambkar.

Cuando llevaban andando con enorme trabajo gran parte del camino tuvieron la desgracia de ser descubiertos y caer en poder de una partida de bandoleros pertenecientes a la kábila llamada Arrosillin, que los hizo prisioneros.

Los infelices naufragos con su lancha en el mar y sus esfuerzos en tierra solo consiguieron, prolongar más su tragedia, pues fueron asesinados por los moros que los habían hecho prisioneros.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Ordenando que ningún Centro ni Corporación Oficial, abra ningún concurso, para la adjudicación de camiones ni automóviles, sin previa consulta a la Comisión respectiva que por reciente decreto tiene a su cargo cuanto se refiere a los transportes.

Convocando a oposiciones para cubrir 50 plazas de auxiliares administrativos para la liquidación de Rústica del Cuerpo del Catastro.

En virtud de la reforma establecida por real decreto, respecto del que regula la concesión de recompensas e imposición de correctivos a los funcionarios del Cuerpo especial de Prisiones, se incluye en el concepto de falta grave el hecho de acudir a la Prensa, directa o indirectamente, sobre asuntos del servicio, sin autorización, cuando la estimen precedente, la concederán los directores de los establecimientos centrales a sus subordinados, y en todos los demás casos, el director general de Prisiones.

Coto de Tacoronte

Asotados los terrenos que en años anteriores constituyeron dicho coto, por el presente se hace público:

Primero. Los cazadores vecinos de Tacoronte que deseen cazar en los terrenos acotados podrán recoger sus boletos en la casa de don Angel Fariña Reyes, sin pago de cuota alguna los que sean propietarios e hijos de éstos, que hayan autorizado la inclusión de sus fincas en el coto.

Segundo. Los cazadores no vecinos de Tacoronte, que en años anteriores hayan sido socios del coto, podrán proveerse de su boleto, mediante el pago del recibo correspondiente, en La Laguna en el establecimiento de don Gabriel Bacallado, calle de Núñez de la Peña, número 24 y en esta capital en la joyería de don Leopoldo F. Trujillo, calle de Alfonso XIII, número 3.

Tercero. Los cazadores que no siendo vecinos de Tacoronte ni habiendo pertenecido nunca al coto, deseen ahora cazar en los terrenos acotados, deberán ser socios de la Asociación de Cazadores, aherida a la General de España, y podrán recoger sus boletos y abonar sus recibos en los sitios que antes se expresan.

NOTICIAS

Por el vapor español Montevideo, que procede de Habana y escalas, se despachará mañana correspondencia para la Península.

La Gaceta publica una real orden disponiendo que los establecimientos Agrícolas oficiales, de carácter agropecuario deberán determinar a la Dirección de Agricultura el plan a desarrollar y que en cumplimiento de la Real orden de Enero último deben redactar.

En el Ministerio de Instrucción pública, dicen que el Sr. Callejo prepara un plan de reformas en las Facultades universitarias, especialmente en lo que afecta a los medios adecuados para ampliar la investigación científica.

También estudia el señor Callejo, la creación de quinientas escuelas de enseñanza primaria, cuyo proyecto presentará muy pronto a la aprobación del Consejo de Ministros.

+

LA CASA DE LOS OBREROS

Sociedad de Socorros Mútuos y Enseñanza Gratuita

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Suplica a las personas piadosas una oración a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de sus asociados fallecidos (q. e. p. d.) y les ruega concurrir a la solenne misa de Requiem que en sufragio de sus almas se celebrará ante la venerada imagen de Nuestro Señor de las Tribulaciones, en el altar mayor de la Iglesia Parroquial de San Francisco de Asís de esta capital, el próximo sábado día 30 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana.

Interesa a los fumadores

LA LUCHA participa que debido a finalizar el mes actual el día Domingo, la entrega de cupones para adquirir las 500 pesetas que regala mensualmente, será el lunes próximo 1 de agosto, hasta las once de la mañana en la Notaría de don Pío Casais.

HOY SE OLVIDÓ

de visitar "El Bazar". Hágalo mañana Loza y Cristalería



TE BROOKE BOND

Esta buena calidad de Te es el el producto seleccionado en las huertas de la INDIA y CEILAN

Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre

Brooke Bond,

que es la garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes

rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora

African & Eastern (Spain) Ltd.

Para informes: SEBASTIAN CIFRA. Santa Cruz de Tenerife



¡ALERTA, FUMADORES!

La Fábrica "La Lucha"

REGALA 500 PTAS. MENSUALES

al que mayor número de cupones presente de sus acreditados cigarrillos Extra-Habana, en la Notaría de don Pío Casais, el día último de cada mes a las ONCE de la mañana, en cuya hora finaliza el plazo de entrega.

Extra-Habana es el mejor, el más acreditado y el que da derecho a ganarse 500 PTAS. mensuales.

Fabricante, Manuel López Luis. Suárez Guerra, números 59, 61 y 63.

NOTA.- Aunque en los cupones está indicado que solamente se admiten al mes que corresponden, queda sin efecto dicha indicación, siendo valederos para cualquier mes que sean presentados.

LA PROSPERIDAD Noticias breves

Gran Matiné

Concurso de los seis mantones de Manila Para el Domingo 31 de Julio de 1927, a las 6 de la tarde

TELEGRAMAS

Madrid, 28-23'30.

De la Península

Las cédulas personales

La Diputación de Madrid ha acordado rescindir el contrato de arrendamiento del impuesto de cédulas personales.

Desde septiembre próximo este impuesto será administrado directamente por aquella corporación.

Prácticas de aerostación

Mañana se marchará a Sigüenza, con objeto de presenciar las prácticas del servicio de aerostación, el señor Kindelán.

Le acompañará una comisión militar.

Juan José ha sido detenido

Comunican de Barcelona que ha sido detenido el oficial de Correos Juan José González, autor del destanco de muchos miles de pesetas descubierto en la Caja Postal de Ahorros.

Se agrava el cardenal Primado

Participan de Toledo que se ha agravado en su enfermedad el cardenal Primado, señor Reig. Los médicos que asisten al paciente han dicho que no obstante haber desaparecido hace unos días los peligros de la intoxicación urémica, se le han presentado hoy trastornos cardiacos que pueden complicar la gravedad de la enfermedad.

Periódico multado

Dan cuenta de Barcelona de que el gobernador civil ha multado con 1.000 pesetas al periódico «L'Esquella de Tarraixa», por haber publicado una caricatura que fué calificada de injuriosa.

La Asamblea Nacional, inútil

También dicen de la ciudad condal que el «Diario de Barcelona» publica un artículo en el cual afirma que la Asamblea Nacional que proyecta convocar el Gobierno resultará inútil; pues la reforma constitucional corresponde hacerla a la Cortes o al Poder Ejecutivo.

Regreso de un ministro

De su viaje a Asturias ha regresado el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ponte.

Este se detuvo en El Escorial con objeto de saludar al jefe del Gobierno, Sr. Primo de Rivera.

Madrid, 29-0'45.

Comité paritario de auxiliares de Medicina y Cirujía

Una comisión de auxiliares de Medicina y Cirujía ha visitado

al ministro de Trabajo, señor Aunós, pidiéndole se constituya el comité paritario de su clase.

Destitución de alcaldes que no paguen a los médicos

El ministro de la Gobernación, Sr. Martínez Anido, ha destituido al alcalde de Los Barrios (Cádiz), por adeudar el pago de los haberes de los médicos titulares de aquel pueblo, a pesar de las excitaciones que se le han dirigido para que lo haga inmediatamente.

El Sr. Martínez Anido, con este motivo, ha manifestado que se halla dispuesto a seguir la misma medida de rigor en cuantos casos semejantes conozca.

Del Extranjero

Estalla un depósito de municiones

Telegrafían de Hanke que un depósito de municiones hizo explosión, provocando una verdadera catástrofe.

32 soldados y 40 paisanos resultaron muertos

El número de heridos asciende a varios centenares.

Para las madres de dos aviadores

Dicen de París que el presidente del Gobierno, M. Poincaré, ha girado los 31.250 dólares que se recaudaron en una fiesta celebrada en Nueva York a beneficio de las madres de los desaparecidos aviadores franceses Nungesser y Coly.

Inundaciones

Participan de Calcuta que los diques de las aguas potables del distrito de Varona, se rompieron, desbordándose las aguas e inundando una gran extensión de terreno.

Las víctimas se calcula que ascienden a un millar.

Las viviendas destruidas son muchísimas.

74 millones y medio por un caballo

Expresan de Londres que el ex-diputado Mallaby ha comprado el caballo «Callboy», ganador del Derby, en 74 550.000 francos.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Libras 28'47, Francos 23'00, Dólares 5'84

SE ALQUILAN dos amplias y ventiladas accesorias propias para oficinas en sitio céntrico de esta capital. Informará el conserje de la Juventud Republicana Tinerfeña.

El domingo, 31 de Julio, a las 7 de la tarde

Gran Baile

en la Sociedad Primero de Abril-Fomento del Cabo, amenizado por un notable trío.

Un Apuntamiento de 1.000 pesetas por un asesino

Badajoz.-El Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros ha ofrecido 1.000 pesetas al que dé la pista o descubra a los autores del bárbaro asesinato que se cometió hace unos quince días en la persona de un anciano de aquella localidad, que apareció horrorosamente degollado.

La producción de caucho

Nueva York.-El diario «Herald Tribune» da cuenta de haberse realizado un importante descubrimiento en las islas neerlandesas para acrecentar la producción del caucho en considerables proporciones.

Un grupo de hombres de ciencia ha logrado, mediante el injerto de ciertos vegetales en los árboles productores del caucho, cuadruplicar la producción de este artículo.

«LA CASA DE LOS OBREROS»

Sociedad de Socorros Mutuos y Enseñanza gratuita

Por la presente se convoca a los señores socios de esta Sociedad para celebrar Junta general extraordinaria el día 5 de Agosto a las 10 de la noche con la siguiente orden del día:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Elección de los cargos de Presidente y Vice-presidente, vacantes por renuncia -P. A. de la J. D.-El Secretario, Lorenzo Villalba -Visto Bueno.-El Presidente accidental, Luis Abreu.

FUTBOL

Real Hespérides y Tenerife se disputan una copa

El Sindicato de Autobuses ha donado una preciosa copa para que se la disputen en un encuentro los equipos Real Hespérides y Tenerife.

Este encuentro se verificará el domingo próximo en el campo de la vecina ciudad, comenzando a las cinco y media.

Se gestiona que tal copa sea disputada en dos partidos, efectuándose el segundo en el Stadium de esta capital y que en caso de empate se decida en un tercer encuentro, echándose a suerte el campo en que ha de llevarse a cabo.

Comunidad de explotación de aguas «Banquito de la Quebrada»

Por la presente se cita a los señores partícipes de esta Comunidad, para celebrar Junta General Extraordinaria en Fania el día 7 de agosto próximo, para tratar la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Dar cuenta de los trabajos realizados. 2.º Lectura de recibos dados de baja por morosidad y pendientes de cobro. 3.º Estado de Caja y renuncia del Tesorero. 4.º Manifestaciones de los partícipes.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia de todos los señores partícipes. Fania, 16 de Julio de 1927.-El Secretario, Luciano Padrón.-Visto Bueno: El Presidente, Domingo de la Rosa.

Se alquila

en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antecala, cuatro dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comedor, despensa y habitaciones para criados.

También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio, independiente

Para informes: Angel Toledo Ruiz, San José, 35.- Teléfono 225.

Se alquila

casa de reciente construcción de dos pisos, con dos viviendas y agua a presión, en la calle de Salamanca, esquina a la de Isla de la Gomera.

Para informes: Dr. Allart 12.

Se alquila

en La Laguna para temporada de verano tres hotelitos, calle del Peso Informes, Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

Tarjetas de visita

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita

NEUMATICOS

FISK

ACORDONADOS

Si antes de comprar, pudiera Ud. determinar la duración y resultados de un neumático, en caminos buenos y malos, sin duda escogería Ud. la marca Fisk.

Pero como es imposible determinarlo a la simple vista, lo mejor es guiarse por la reputación de la marca de los neumáticos.

El hecho de que los Fisk han siempre dado kilometrajes notables a automovilistas en todo el mundo, le asegura a Ud. el mismo excelente servicio.

Hay un modelo de neumáticos Fisk para cada coche, cada camino y cada recurso. Su calidad es indiscutible.

Distribuidor:

ALVARADO & VEGA Las Palmas

THE FISK TIRE EXPORT CO., Inc., 250 W. 57th St., Nueva York, E. U. A.



Time to Retire. Compre Fisk. Marca de Fisk Registrada

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Declarada por real orden de 13 de abril de 1910 como institución benéfica de carácter particular sometida al protectorado del Ministerio de la Gobernación y a la legislación especial que rige en los Establecimientos de su clase

Operaciones que realiza

Sección de Ahorros. -- Libretas de Ahorro individuales. Libretas de Ahorro conjuntas. Libretas de Ahorro para entidades. Cuentas de Ahorro. Sección de Préstamos. -- Préstamos sobre alhajas y efectos. Préstamos hipotecarios. Préstamos con garantía de fondos en Libretas y Cuentas de ahorro. Préstamos con garantía personal.

SUBASTAS: EN MARZO, JUNIO, SEPTIEMBRE Y DICIEMBRE

Horas de despacho

Desde el día 1 de Agosto próximo regirán las siguientes horas:

Table with hours of service: Sección de Ahorro (9 a 12 and 2 1/2 a 4 1/2), Sección de Préstamos (9 a 12), Monte de Piedad (10 a 12)

Domicilio: calle de Ruiz de Pdrón, núm. 17.

PROXIMAMENTE

PRINCESA



Venta en Farmacias y Droguerías. Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal.

Gran Optica Científica Americana. GRADUACION DE LA VISTA GRATIS. Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista. Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos.



Esta importantísima Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permitan hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción.

Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomiendan. Horas de ensayo por el Jefe del Taller. De 9 a 1 y de 2 a 5. Horas de graduación por el Director científico. De 4 a 7. ALFONSO XIII, 56. TELÉFONO 51.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.

Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ.

Aparatos elevadores de agua

BOMBA PATENTADA

“NEPTUNO”

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encebarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones. Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria).

CARBÓN COK y DE BREZO

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puesto a domicilio.

También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.

Consúltense precios llamando al teléfono número 96. El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

DEBE LEERSE

Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias. Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos.

Listas de jornales. Estados de consumo. Recibos para participaciones de lotería.

Libretas de vales. Recibos para el cobro de alquileres. Fes de vida.

De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz. Estación de Aduana, 20.

Eminente Creación Científica. Entermos PRODIGALUZ GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

—Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curálas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul marfileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curáanse antes de concluir el primer frasquito del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes. PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable. PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigir la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra. Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

ATENCION

YA ESTA A LA VENTA EL NUEVO CIGARRILLO SIN RIVAL Y ARGELINOS

DE

“La Distinguida”

Nuevas colecciones. Segunda serie (serie B) de los argumentos de películas cinematográficas interpretadas por los mejores artistas, tales como Rodolfo Valentino y otros.

Fábrica: Eduardo Cobián, 49. Enrique Zamorano

POR 6 PTAS.

regale una buena camisa de novedad, con cuello campeón, puños dobles y cumplida de talla, de los números 33 a 40.

POR 10 PTAS.

la misma camisa, más un par de calcetines “Intervoven”, un par de ligas, un pañuelito de seda y 1 pastilla jabón Peca-Cura grande.

Camisería Londres, Norte 21

La Funeraria

Imeldo Serts, 102. Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, estando un solo aviso por teléfono.

Tintorería “París”

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quitamanchas.—Negro especial para laces.

Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

CONVALESCENCIA DEBILIDAD

ANEMIA VINO y JARABE Deschiens

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

COÑAC TERRY



COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

El magnífico y rápido vapor correo TEIDE, saldrá de este puerto el próximo viernes 29 de julio, a las 6 de la tarde con destino a

CADIZ Y BARCELONA

para donde admite pasajeros, carga general y frutos en buenas condiciones.

El magnífico vapor correo ESPAÑOLETO, saldrá de este puerto el próximo jueves 28 de julio, a medio día, con destino a

CADIZ Y BILBAO

para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones.

Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.



Yeoward Line

Sandas del mes de JULIO para Liverpool

- Día 2 ARDEOLA
Día 9 AVOCETA
Día 13 ANDORINHA (Viaje extraordinario)
Día 16 ALONDRA
Día 23 AGUILA
Día 30 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

LA LUCHA

GRAN FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS

Participa al público en general que ha empezado a colocar en las cajetillas de sus acreditados cigarrillos, una COLECCIÓN DE ESTAMPAS en obsequio de sus numerosa y distinguida clientela.

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancias en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz. Dirección: Sabino Betheriot, número 1 (segundo)

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Calalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Catatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrrol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montort, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Sorja, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villegarola, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Ergoinó para obesidad. La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7.

Diana y Clavito, número 52

Taller de Joyería y Platería

de Rosendo González Rodríguez, Alfonso XIII, número 80 (Frente al Banco de España)

Este taller cuenta con operarios competentes y pedrería suelta para hacer cualquier clase de trabajos en oro de ley y platino, con relativa rapidez.

La mejor garantía de ejecución en los trabajos es en el propio dueño, uno de los operarios.

Gran surtido de joyas en distintas calidades y precios. Extensa variedad de objetos para regalos.

Precios dentro de la mayor competencia. Vistar antes de efectuar compras



Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36